



倾诉 / 红平 整理 / 刘艳

现在的人相亲结婚跟以前的人相亲结婚不一样，以前的人相亲结婚也是结得心甘情愿，而现在的人，一说起相亲结婚就觉得是凑合，是不甘心。婚姻当然需要爱情，但更需要的是什么呢？今天的倾诉者就是相亲结婚的，她和丈夫结婚之时都没有爱情，原本她也不甘心，当然，她也知道丈夫是不甘心的。可是婚后她查出乳腺癌，丈夫居然卖房给她治病。这时她才明白，原来婚姻中，除了爱情，还有的东西也很重要……

嫁给不爱自己的男人，患癌后他却卖房给我治病

年过三十，相亲结婚

30岁前，我做着一个自由欢快的月光族，反正我爸妈自己有退休金，也有房子，不需要我负担。但是，过了30岁，原本那帮陪着我吃喝玩乐的闺密们陆续结婚，我这个单身人士再也找不到伴玩了，就越来越羡慕她们。哪怕是她们吐槽公公婆婆和老公，我也觉得那很有意思。

于是，我也想结婚了，可我不是那种适合当妻子的人。这是我前男友说的。他说我玩心重，成天不着家，对未来也没有计划。有些相亲男人也说，想找个温柔体贴、会做家务会持家的女人，可我偏偏一样都不沾。如果要找人结婚，我要改变自己吗？我要节约起来吗？而且，我喜欢熬夜，有两个相亲男就是因为经常凌晨两三点发朋友圈而不再与我接触。

直到遇到姚钊！他没有挑剔我，甚至是没有提任何要求，只说：“如果半年内你有结婚的计划，我们就谈，没有，就算了。”看来他是真的被家里逼急了。他比我大5岁，也就是说，那时候他都三十六了，介绍人说，他还是独生子。

娱乐钊没有什么大的缺点，就是有点冷酷，不爱说话，但一说话就直来直往，也只有我能忍受吧。领证那天，他也是酷酷的，拍照的人叫他笑一笑，他说：“我不喜欢笑。”把我尴尬死了！不过，我反而对他越来越有好感，虽然谈不上爱，但证都领了，以后有的是时间培养感情。

发现他怀念初恋，发现我得了癌症

婚后，两边的父母都催生。姚钊是做室内设计的，也经常熬夜，我们俩这点倒挺搭，经常熬夜到一两点，谁都没有心情和精力亲热。说句不好意思的话，新婚期间，我们的夫妻房事频率都是一月一次的样子，这样我怎么怀孕嘛！

拖了半年没动静，四位老人都以为我有问题。于是，我就找姚钊认真地说：“我知道你忙，我也不是一个很色的女人，但是，父母都等着我们生孩子呢，你看……”说得我羞红了脸。姚钊那天居然非常温柔地吻了我，之后隔天就会早早下班陪我。两个月后，我终于怀孕了，接下来一切都顺利。虽然我们之间真的很平淡，但不知道为什么，我对这样的生活很有安全感。

孩子出生后，我没有母乳，这倒好，我上班轻松了，不用背奶。就这样过了两年，当我身材恢复后，我们的夫妻生活却没有恢复。我在网上看到，有很多女人都说生了孩子后，丈夫几乎不和自己过夫妻生活了。我有点苦恼，这次我总不至于还有什么借口去沟通了吧？既

然没借口，那就讲实话呗。

有天我破天荒地挑逗姚钊：“官人，我们早点休息吧。”我和他之间虽做了几年夫妻，但我们真的没有这么亲密过。姚钊像看大猩猩一样看着我，说：“我还有事，你先睡。”我马上跑出书房，躲进被窝。尴尬啊！我到底哪里差了？

很快，我就找到了原因，姚钊还怀念着他的初恋女友！这是他参加同学聚会后被我发现的。那天他喝醉了，他同学把他送回家，他一直叫我“倩倩”，还吻我！是可忍孰不可忍！

可那天晚上他抱得我很紧，我似乎有了恋爱的感觉。我也迷茫了，他对我只是没有男女之情的甜蜜，其他方面真的超好，钱都是任我花的，也从没提过我要做家务要节约。可他精神出轨啊……我还是得摆出点姿态来，冷战。他也没有很努力地哄我，只是偶尔对儿子说一些“你妈妈是世上最好的妈妈”的话。

就在我和姚钊冷战时，我发现以前偶尔会隐隐作痛的胸部，疼得越来越剧烈，一摸，有个红枣大的硬块！我感觉大事不好！第二天就一个人去医院检查，结果说不上好也说不上很坏，是乳腺癌，但是早期。医生说，这个阶段治愈率高达90%，叫我尽快治疗！

他居然卖掉房子给我治病

我把姚钊和初恋的事先放一边，自己的身体要紧！我把我的病情告诉姚钊，他是我丈夫，理应知道。他惊了一阵，说了三个字：“赶紧治！”第二天，他就自己带着我去医院，寻问是否去北京上海那边的医院更好。医生说：“咱们医院就可以治疗，去外地就医，成本高，病人也累。”姚钊半信半疑。

我住院后，公司的同事也陆续来看我，姚钊待人接物很稳重，让我挣了不少面子。公婆也赶了过来，帮忙照顾儿子，姚钊说：“我现在完全照顾你，直到你病好。”不得不说，那一刻，我真的好感动，他从来没有对我这么温柔过。

后来我做了癌细胞切除术，保住乳房，之后进行常规的放射治疗，慢慢调养和恢复。出院后，还要坚持服药。总的加起来，医药费应该不便宜，而我只买了职工医保，能报多少我也不清楚。我自己是没有存款的，所有费用都是姚钊承担。出院后我才知道，他卖了他用来投资的一个50平米公寓，把那些钱给我治病。到这个时候，说感动都不足以形容我的心情。我觉得，我和他之间是有感情的，牢固的亲情。

医生交待姚钊，以后不要让我生气，要我有规律地生活，不然的话，复发的概率会很高。于是，姚钊自己也改掉了熬夜的坏习惯，每天催我早点睡觉，并且经常对我笑。

我妈妈说：“以前你说你们认识半年就结婚，我还有点担心。现在看来，你选择得对，小钊真的是个有情有义负责任的男人。”前天晚上，我问姚钊，明明不爱我，为什么对我做到不离不弃。他淡淡地说：“这不就是夫妻之间的责任和义务吗？不管爱不爱，只要你是我妻子，我就应该对你负责到底。”

现在我明白了，爱不爱在婚姻中，真的不是最重要的，责任心和担当才是关键。那些原本爱得轰轰烈烈的夫妻，也有可能大难临头各自飞，那些原本不相爱的夫妻，也有可能不离不弃。关键，看人品。

雪峰蜜桔

19.9元/6斤
掏手机 码上购

■爱情小说 小米理发

文 / 张军霞

小米读完中学，就去一家工厂的流水线当女工。三年之后，小米辞掉这份工作，拿出全部积蓄去拜师学艺理发。成为一名理发师，是她从小的梦想。

小米聪明，手又巧，两年之后，她已经成为技术一流的理发师，打算开自己的店。小米回到故乡的小城，找了很久的店铺都没有合适的，最后老同学小丽把自家租给别人卖衣服的店铺收回，以便价格租给了她。

小米的店很快就开张了。刚开始，来店里理发的顾客不多，但是每个人来过之后，往往都会成为回头客。因为小米收费不高，她的手艺却又快又好，而且脸上永远挂着甜美的微笑。不过，让她欣慰的并不是赚了很多钱，而是不管遇到什么困难，她的男友小江都一直默默地支持她。他们是在流水线打工时相识的，感情一直很好。

小丽和小米一样，中学毕业之后就开始打工，她在超市当收银员。小丽很羡慕小米，她总是说：“如果我也会理发就好了。”小米就笑着说：“你真的想学就多到店里来，我和小江都可以教你。”从此，小丽果然天天来，每次都打扮得花枝招展。小米总是更忙一些，于是小丽就缠着小江，让他手把手教自己学理发。小米看见了只是笑笑，转身又去忙自己的。

有一天，小江给小米留了一张字条，说回家看父母，还说父母希望他留在身边，可能永远不会再来了，叫小米保重。后来，小米无数次打过小江的电话，发现那个熟悉的号码永远都处于关机状态。就在小米无比伤心时，小丽的母亲忽然到店里来了，她亲切地握着小米的手说：“孩子，我是真心疼你呀，可是，你看阿姨家生活也不容易，小丽赚不到钱，我们老两口的退休金也十分有限，全指望这间门店的收入来改善生活了……”

小米急忙说：“阿姨，您是不是想涨租金，没关系的，一切按照您说的办。”小丽的母亲眨了眨眼睛，迅速地说了一个数字，小米的脸色一下子变得十分苍白，她低着头说：“阿姨，请宽限几天，我明天就出去找地方……”

几天之后，小米终于重新找到了门店，她怀着依依不舍的心情，神色黯然地离开了这个倾注了很多感情的地方。让她感觉奇怪的是，小丽一直没有露面。小米的理发店重新开张，一切都要从零开始，少了小江帮忙，她一个人忙得天昏地暗。有一天，她有事路过原来的门店，惊讶地发现那里的招牌已经变成了“小丽理发店”，而在店里忙着给顾客理发的居然是小江……

原来是这样，居然是这样！小米回去之后，大哭了一场。但很快，小米就收拾心情，重新开始。慢慢地，许多人又成了小米理发店的回头客，她的生意一天比一天红火起来。五年之后，小米的理发店又搬迁了。这次，她买下了属于自己的门店，再也不用担心被房东赶跑了。

有一天，小米路过老街，又看到了那块已经褪色的招牌“小丽理发店”。身边的他问她，看到了什么。她笑了笑说，没什么。但心里却想着，真是人生如戏。